



РЕШЕНИЯ АГЛОНСКОЙ КРАЕВОЙ ДУМЫ

26 января состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы. В рабочем порядке было рассмотрено 7 вопросов. Информировано о самом главном. На заседании утвердили результаты аукциона движимого имущества самоуправления легкового автомобиля VW Transporter. Депутаты рассмотрели заявления жителей о продлении срока договора об аренде социального жилья и предоставлении жилой площади в социальном доме. Также были рассмотрены заявления жителей края о предоставлении права землепользования, о прекращении прав землепользования и заявлении об утверждении проекта землеустройства по разделу недвижимой собственности. Рассмотрев запрос присяжного судебного исполнителя Латгальского областного суда Жанны Осиповой, констатируется, что у нескольких лиц, которым принадлежит недвижимая собственность в Аглонском крае, имеется задолженность по налогу на недвижимость. На заседании было принято решение взыскать с этих лиц задолженность по налогу на недвижимость за счет денежных средств или движимого (недвижимого) имущества собственника. Депутаты рассмотрели заявления жителей о рыбо-

ловстве и постановили выдать разрешение на отлов рыбы для собственного потребления одной сетью, не более 30 м длиной, в озёрах Циришу, Калвишу, Савиню, Аксеновас, Геранимовас и Рушонас.

15 февраля состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы. Депутаты рассмотрели один вопрос и приняли решение поддержать общество Аглонского края "Mēs Grāveriem", выделив софинансирование в размере 10% (700 евро) от общей стоимости проекта для приобретения костюмов участникам ансамбля художественной самодеятельности.

16 февраля состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы. На повестке дня рассмотрели один вопрос и было принято решение утвердить результаты аукциона движимого имущества самоуправления, продать легковой автомобиль Toyota Previa фирме ООО "CARLUX", рег. № 40103758936, которая назначила самую высокую цену – 1812,00 евро.

С полным протоколом заседания, приложениями и аудио записью можно ознакомиться на домашней странице: www.aglona.lv / Novada dome / Sēžu protokoli

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ДУМЫ

3 февраля председатель краевой думы Хелена Стрейке присутствовала на заседании совета Латгальского региона планирования в Малте. В рабочем порядке были рассмотрены вопросы о деятельности региональных бизнесинкубаторов, обсудили результаты реализации проектов Латгальской программы 2010–2017, вопросы общественного транспорта в Латгальском регионе планирования.

5 февраля председатель краевой думы Хелена Стрейке посетила открытые соревнования Аглонского края по зимней рыбалке.

7 февраля руководитель Социальной службы Ария Першевица и социальный работник Антонина Чернявска участвовали в

совещании рабочей группы Деинституционализации Латгальского региона в Резекне, на котором обсудили вопрос о реализации проекта в Латгальском регионе.

9 февраля председатель краевой думы Хелена Стрейке посетила мероприятие, посвященное 10-летию деятельности общества «Pretīju rajona partnerība». Руководитель Сиротского суда Аглонского края Валентина Криване посетила в Риге семинар «Все виды нотариальной деятельности в Сиротском суде».

10 февраля состоялось заседание Комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

11 февраля председатель краевой думы Хелена Стрейке

посетила вечер жетонов в Аглонской средней школе.

14 февраля состоялось объединённое заседание Финансового комитета и Комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

15 февраля состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы.

16 февраля состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы и заседание Финансового комитета.

17 февраля состоялось заседание рабочей группы по разработке концепции образования в Аглонском крае.

23 февраля состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ КРАЯ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ О ЛАТГАЛЬСКОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЕ

16 января в Аглонском ЦК прошёл информационный семинар для предпринимателей края по вопросам Латгальской специальной экономической зоны. Начала работать Латгальская специальная экономическая зона. Главное в её деятельности то, что предприниматели, вкладывающие средства в развитие производства, могут получить налоговые льготы.

Предприниматели края и специалисты самоуправления с интересом слушали презентацию

Владислава Станкевича, руководителя Центра предпринимательства Латгальского региона планирования, об особенностях СЭЗ и задавали интересующие их вопросы.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТОВ КОНКУРСА

14–15 февраля в рижской Музыкальной школе им. А. Домбровска проходил финал государственного конкурса по пению учащихся музыкальных школ по программе Хоровой класс. Хоровую школу Аглонской базилики на конкурсе представляли ученики, которые прошли до финала несколько отборочных туров. Конкурсантов оценивало компетентное и опытное жюри из Латвийской Музыкальной академии им. Язепа Витола. Поздравляем наших ребят с достойным выступлением на конкурсе: Артура Григулиса с первым местом в IX группе и Армина Прусаса со вторым местом в X группе. Следует отметить и успешное выступление Аннии Лейкумы. Жюри высоко оценило выступление конкурсантов, а также мастерство педагогов, подготовивших их. Благодарим учительницу Ивету Солдане за умение раскрыть талант своих учеников и концертмейстера Яцинту Цигановичу за музыкальное сопровождение, а также родителей и Аглонскую краевую думу за поддержку. Мы можем гор-



диться тем, что в нашем крае есть такие талантливые дети с красивыми голосами.

Иева Лаздане, директор Хоровой школы Аглонской базилики

СТАТИСТИКА ОТДЕЛА ЗАГС АГЛОНСКОГО КРАЯ ЗА 2016 ГОД

В 2016 году в Аглонском крае родились 18 детей: 13 девочек и 5 мальчиков. По сравнению с 2015 годом число новорождённых не изменилось. Имена новорождённых: Агате, Аквелина, Эва, Лиана, Ксения, Паула, Милана, Тина, Лорета, Агния Элза, Анния, Аманда, Родриго, Никита, Арсений, Даниэлс, Микс Густавс. Шестеро малышей – первый ребёнок в семье, пять малышей – второй ребёнок, шесть малышей – третий ребёнок, один малыш – четвёртый ребёнок.

В прошлом году в Аглонском крае были зарегистрированы

22 брака (в том числе 2 в отделе ЗАГС, 19 в Аглонском Римско-католическом приходе, 1 в Берзгальском Римско-католическом приходе).

Для 41 новобрачного это был первый брак, у пяти – второй брак, у двух – третий брак. Самой молодой невесте на момент заключения брака было 18 лет, самой старшей – 76 лет. Самому молодому жениху 19 лет, самому старшему – 85.

Восемь пар развелись (в 2015 году – 6 пар).

В прошлом году в Аглонском крае выданы 43 свидетельства о смерти, скончались 20 мужчин

и 23 женщины, из них 10 были клиенты ЦСУ «Аглона», 3 – клиенты филиала «Крастыни» госцентра социального ухода «Латгале». По сравнению с 2015 годом количество умерших на одного меньше. Младший из умерших был мужчина в возрасте 21 года, старшей из умерших была женщина 95 лет.

Отделом ЗАГС было повторно выдано 9 разного вида свидетельств, в 11 регистрах сделаны дополнения.

Скайдра Межинице, руководитель Отдела ЗАГС Аглонского края

О РАБОТЕ ЕДИНОГО ЦЕНТРА ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТОВ В АГЛОНЕ

В 2016 году в Аглонском самоуправлении начал работу Государственный единый центр обслуживания клиентов (ГЕЦОК). За прошедший год ГЕЦОК предоставил жителям края 288 услуг в одном месте – в самоуправлении. Это были услуги Государственного агентства социального страхования, Службы государственного доходов, Службы поддержки села, Государственного агентства занятости, Регистра предприятий, Государственной земельной службы. Идея создания единых центров обслуживания клиентов принадлежит Министерству окружающей среды и регионального развития при поддержке Европейского социального фонда. Чаще всего жители края обращались в центр обслуживания клиентов за услугами Государственного агентства социального страхования: оформляли пособие по болезни, уточняли персональные данные или меняли адрес получения пособий и др. Активно использовались услуги Службы государственных доходов: жители регистрировали электронные налоговые книжки, оформляли льготы подоходного налога с населения.

Ингуна Баркевича, руководитель ГЕЦОК Аглонского самоуправления

СОЦИАЛЬНАЯ СЛУЖБА АГЛОНСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПОДВЕЛА ИТОГИ СВОЕЙ РАБОТЫ ЗА 2016 ГОД

Согласно закона о Социальных услугах и социальной помощи, основная функция социальной службы самоуправления – предоставление социальной помощи и социальных услуг жителям самоуправления, которые в данный момент не способны самостоятельно справиться с социально-экономической проблемой.

Социальную работу в Аглонском крае (в Аглонской, Граверской, Шкельтовской и Кастулинской волости) выполняют 4 социальных работника, социальный работник для семей с детьми и социальный работник, оказывающий услуги на дому. Все

соцработники получают методическую помощь, регулярно посещают семинары и курсы.

Социальная помощь

В 2016 году различного вида социальные выплаты составили 114745,56 евро. Статус нуждающегося получили 219 семей (491 лицо). Это лица или семьи, чьи доходы не превышают 128,06 евро (на одного члена семьи) в течение 3 месяцев. На выплаты пособий по обеспечению уровня гарантированного минимального дохода в прошлом году было истрачено 80875,77 евро. Это пособие получили 157 семей края

(Продолжение на 2 стр.)

Информация Прейльского участка Латгальского региона Государственной полиции о происшествиях в Аглонском крае с 20 января до 20 февраля 2017 года

В отчетный период в Аглонском крае зарегистрировано 37 происшествий.

В Кастулинской волости констатирована кража шести 50-литровых газовых баллонов. По факту возбуждено уголовное дело. Зарегистрировано два факта незаконного хранения табачных изделий с акцизными марками России и Беларуси. Всего изъято 37740 сигарет, начато уголовное дело. Констатирован еще один случай кражи – злоумышленник, проникнув через окно в жилой дом, украл мобильный телефон, возбуждено уголовное дело.

В Аглонском крае произошло 9 бытовых конфликтов. Несколько лиц было доставлено в медвытрезитель. Из медицинских учреждений поступила информация о принятых на лечение жителях с телесными повреждениями, обстоятельство выясняются. Проверяются два факта нанесения телесных повреждений несовершеннолетним. В участок поступило два заявления жителей о нарушении тишины в ночное время суток. Ведется проверка. Возбуждено уголовное дело по факту подделки подписи. Зарегистрирован один случай сопротивления должностному лицу, возбуждено уголовное дело.

В Аглонской волости произошел один пожар – возгорелся сарай, ведется проверка. От жителя Шкельтовской волости поступило заявление о том, что без согласования на его территории был вырыт пруд, начато административное дело.

Зафиксировано несколько случаев употребления алкогольных напитков в общественном месте, в том числе одно несовершеннолетнее лицо. Составлены акты административного нарушения и проведены беседы профилактического характера. Несколько пешеходов нарушили правила дорожного движения, составлены протоколы административного нарушения.

Также составлено несколько протоколов административного нарушения на родителей, не выполняющих своих родительских обязанностей.

Время и место приёма посетителей инспекторами полиции порядка Прейльского участка на территории Аглонского края

Аглонская волость – старший инспектор Андрис Валайнис, участок: ул. Яудзему 2-3. Аглона, принимает жителей по вторникам с 9.00-12.00, тел. 6532485, e-почта: andris.valainis@latgale.vp.gov.lv

Кастулинская волость – инспектор Андрис Межиниекс, участок: ул. Илзес 19, Кастулина, принимает жителей в первый вторник каждого месяца с 11.00-11.30, тел. 6532485, e-почта: andris.mežinieks@latgale.vp.gov.lv.

Шкельтовская волость – инспектор Андрис Межиниекс, участок: ул. Даугавпилс 7, Шкельтово, принимает жителей в первый вторник каждого месяца с 9.00-9.30, тел. 65600826, e-почта: andris.mežinieks@latgale.vp.gov.lv.

Граверская волость – инспектор Андрис Межиниекс, участок: ул. Эзеру 21, Граверы, принимает жителей в первый вторник каждого месяца с 10.00-10.30, тел. 65629718, e-почта: andris.mežinieks@latgale.vp.gov.lv.

На территории Аглонского края – инспектор по делам несовершеннолетних Аэлиита Репша, участок: ул. Яудзему 2-3. Аглона, принимает жителей по вторникам с 9.00-12.00, по пятницам с 9.00-12.00, тел. 65324285, e-почта: aelita.repsa@latgale.vp.gov.lv.

Аэлиита Репша, инспектор Полиции порядка Прейльского участка Латгальского региона Государственной полиции

СОЦИАЛЬНАЯ СЛУЖБА АГЛОНСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПОДВЕЛА ИТОГИ СВОЕЙ РАБОТЫ ЗА 2016 ГОД

(Продолжение.)

(229 лиц). На жилищное пособие нуждающимся жителям края было истрчено 2400 евро. Пособие на оплату расходов на питание учащимся дошкольных и общеобразовательных учреждений самоуправления составило 1497,61 евро (получили 10 семей). Пособие на воспитание и образование детей составило 85,36 евро. Данное пособие получили 4 нуждающиеся семьи для приобретения школьных принадлежностей первоклассникам. Единоразовое пособие в случае чрезвычайной ситуации выплачено 2 семьям, всего 284,58 евро. На пособия для поддержки сирот и детей, оставшихся без родительского попечения, в прошлом году было истрчено 5044,11 евро (пособие получили 10 лиц). 6135,83 евро было выделено на пособия 4 детям, переданным в приёмные семьи. В самоуправлении есть и другие виды социальных пособий: единоразовое пособие по рождению ребенка (выплачено 3557,25 евро 25 семьям), пособие лицам, освобождённым из мест заключения (выплачено 56,92 евро 2 лицам), пособие донорам крови (выплачено 371,00 евро 31 лицу), пособие по случаю значительного юбилея (выплачено 3150,00 евро 63 лицам), пособие на похороны (выплачено 941,59 евро 7 лицам). На остальные пособия жителям края в прошлом году было истрчено 7543,04 евро из бюджета государства и самоуправления.

Социальные услуги

Социальные услуги – это мероприятия, направленные на восстановление или улучшение функциональных способностей жителей для их адаптации в обществе. Это услуги социальной реабилитации, профессиональной реабилитации, социального ухода, социальные услуги, которые предоставляются на дому, или в учреждениях социального ухода. Социальная служба самоуправления в 2016 году выплатила 2752,50 евро Дагдскому ЦСУ за длительные услуги социальной реабилитации 1 лица и подготовлены документы для реабилитации еще 4 лиц с функциональными нарушениями.

В прошлом году проводилась работа с 9 семьями риска, в которых родители недостаточно внимания уделяют детям, оставляют их без присмотра. Это длительная социальная работа, которая, к сожалению, не всегда бывает успешной. Чаще всего это небольшие позитивные изменения. Задача социального работника добиться того, чтобы родители стали более ответственными за воспитание и развитие детей, чтобы дети получали родительскую любовь и заботу в полном объеме, были мотивированы на хорошую учёбу, творчески развиваться. Услуги социальной реабилитации получили 2 детей, консультациями психолога воспользовались 2 детей. Людям с инвалидностью предоставляются услуги ассистента, в прошлом году их получили 23 лица.

Продолжилось сотрудничество с Латвийским Красным Крес-

том. Нуждающиеся жители края получали в прошлом году продовольственные наборы и комплекты гигиенических и хозяйственных товаров. При сотрудничестве с обществом «Видуслатгалес парноваду фондс» малообеспеченные семьи с детьми участвовали в проекте «Весенний день год кормит» (6 семей), в акции «Осуществить мечту-3» участвовали две семьи, воспитывающие детей с особыми потребностями. На жертвования предпринимателей и отзывчивых людей были приобретены портативные компьютеры, велосипеды, мобильные телефоны.

Социальная служба самоуправления участвовала в благотворительном проекте «Лаймас наминьш», в результате дети из нуждающихся и малообеспеченных семей получили Рождественские подарки. Надо отметить, что одинокие пенсионеры, политически репрессированные лица, участники ликвидации аварии в Чернобыле тоже получили Рождественские подарки от Аглонского самоуправления, общества «Видуслатгалес парноваду фондс» и Латвийского Красного Креста.

Благодаря сотрудничеству самоуправления с госагентством по занятости населения, безработным, которые не получают пособия по безработице, была предоставлена возможность выполнять оплачиваемые временные общественные работы в самоуправлении (участвовало 127 безработных).

*Ария Першевица,
руководитель Социальной
службы Аглонского края*

МЕРОПРИЯТИЯ МАРТА

Аглонский ЦК

4 марта в 19.00 Концерт популярного певца Иго, посвященный Женскому дню. В 22.00 бал с корзиночками. Играет группа "MIGGLA". Резервация столиков по тел. 29294465. Вход: концерт+бал 4 евро. Вход на концерт – 2 евро. Вход на бал – 3 евро.

25 марта в 16.00 День хоров, участвуют гости из Лудзы. Вход свободный.

27 марта в 9.30 Кукольный театр для детей, спектакль "Burunduka TV Šovs". Вход 1 евро (каждому посетителю в подарок сладкий сырок).

В марте состоится открытие фотовыставки Алексея Гончарова.

Шкельтовский НД

5 марта в 14.00 Мероприятие «Женщина – жемчужина», посвященное Женскому дню.

Кастулинский НД

8 марта Концерт «Для вас, женщины!»

Граверский ДК

4 марта в 8.00 Соревнования по зимней рыбалке.

11 марта в 19.00 Концерт, посвященный Женскому дню.

Информация Спортивного центра

В марте планируется провести турниры Аглонского края по метанию дротиков, новусу и настольному теннису.

В плане мероприятий возможны изменения, просьба следить за афишами!

НОВОСТИ СПОРТА

ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ АГЛОНСКОГО КРАЯ ПО ЗИМНЕЙ РЫБАЛКЕ

Все популярнее становятся соревнования по зимней рыбалке в Аглоне. Если в прошлом сезоне в соревнованиях участвовали 60 рыбаков, то в этом году прибыло 130 участников. Организатор спорта края Анатолийс Пупицс вызвал удовлетворение такой активностью рыбаков, среди которых были местные жители, из соседних краёв, а также из отдалённых городов – Риги, Кокнесе, Мадоны, Даугавпилса, Резекне, Краславы и Дагды. Соревнования длились 4 часа, рыбаки поймали хороший улов – 70,5 кг рыбы. Оценивали участников соревнований в разных категориях, призами отметили самого младшего (Кирилл из Аглоны, 8 лет) и самого старшего рыбака (Варис из Савиены, 83 года).

Следует отметить, что среди рыбаков были не только любители зимней рыбалки, но и настоящие профессионалы. Аглонец Марис Ариньш выступает на латвийских и мировых чемпионатах по зимней рыбалке. Он рассказывает, что рыбалка для него – это возможность не только соревноваться, но и отдохнуть на природе.

Женщины тоже не отстают от мужчин и охотно рыбачат, победительницей этого чемпионата стала Илзе Барукле из Ляудонской волости с уловом 1,755 кг. Интересно, что Илзе уже четвертый год подряд участвует в аглонских соревнованиях и это была ее первая победа. Кристина Сухорокова из Аглоны стала второй, улов 0,990 кг, а третье место досталось Анне Богдановиче из Краславы, улов 0,430 кг.

Среди юношей первое место – Райнерс Джериньш (Прейли), улов 2,745 кг, второй – Юрис Дейко (Даугавпилс), улов 1,620 кг, третье место – Александрс Дейко (Даугавпилс), улов 0,870 кг.

Среди мужских команд первыми стали рыбаки Андрис Туркинс, Ингарс Удрис из Мадоны, для которых участие в чемпионате нашего края стало уже традицией, улов 6,135. На второе место вышли Айнарс Калванс и Марис Ариньш (Рушона-Аглона), улов 4,792 кг. Третьи стали Сандис Грибушка и Андрис Кукорс из Варкавы, улов 4,390 кг.

Самую большую рыбу поймал Янис Дзедонис из Даугавпилса, а самую маленькую – Иварс Рунчс.



РОДИЛСЯ РЕБЁНОК

*Аист поступал в окошко –
Стало больше вас в семье.
Пусть ребеночка дорожка
Будет лучшей на Земле!*

**В январе в отделе ЗАГСа
Аглонского края
зарегистрированы
2 новорождённых:**

Эва Валайне
Кирилс Ковальковс

**Сердечно поздравляем
родителей, бабушек и
дедушек малыша!**

ПРОВОДЫ БЛИЗКИХ

Любимые не умирают,
Не плачьте уходящим вслед.
Ведь это только свечи тают,
Сердца не угасают, нет...

**В январе ушли
из жизни жители
Аглонского края:**

Александр Абрамов (1947)
Мария Зубова (1946)
Анна Буке (1930)
Валерийс Смилгинс (1975)
Освалдс Ванас (1950)
Анастасия Рухмане (1931)

**Выражаем искренние
соболезнования близким.**